

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
НОВООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Сорок девятое заседание Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва

**РЕШЕНИЕ**

25 января 2022 года

№ 706

**Об итогах деятельности Отдела  
Министерства внутренних дел  
России по Новооскольскому  
городскому округу за 2021 год**

В соответствии с Порядком отчета начальника отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу, заслушав и обсудив отчет начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу Копылова В.В. «Об итогах деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу за 2021 год», **Совет депутатов Новооскольского городского округа решил:**

1. Отчет начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу Копылова В.В. «Об итогах деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу за 2021 год» принять к сведению (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
3. Настоящее решение разместить на официальном сайте Совета депутатов Новооскольского городского округа в сети Интернет <http://www.novoskoladmin.ru>.

**Председатель Совета депутатов  
Новооскольского городского округа**

*Попов*

**А.И. Попова**



Приложение  
к решению Совета депутатов  
Новооскольского городского округа  
от 25 января января 2022 года № 706

**Отчет начальника ОМВД России  
по Новооскольскому городскому округу  
«Об итогах деятельности Отдела Министерства внутренних дел России  
по Новооскольскому городскому округу за 2021 год»**

Подводя итоги работы отдела МВД России по Новооскольскому городскому округу за 2021 год, в первую очередь хочу остановиться на выполнении тех задач, которые были поставлены перед личным составом Министерства Президентом Российской Федерации, Министром внутренних дел Российской Федерации и оценивались в соответствии с требованиями ведомственных приказов, где мы добились определенных положительных результатов в оперативно-служебной деятельности.

Минувший год выдался достаточно сложным как для нас, так и для жителей округа. Распространение новой коронавирусной инфекции COVID – 19 внесло коррективы в нашу повседневную жизнь.

Несмотря на это, на протяжении всего года сотрудники полиции успешно выполняли поставленные задачи - обеспечивали охрану и защиту жизни людей, их собственности, прав и свобод человека и гражданина.

Сотрудники полиции совместно со всеми правоохранительными ведомствами и органами власти в ходе избирательных кампаний и непосредственно в дни выборов обеспечивали общественный порядок.

Всего в 2021 году проведено 82 мероприятия с массовым участием граждан. При их проведении содействие в охране общественного порядка оказывали 150 представителей добровольных народных дружин и 101 представитель казачества.

Общими усилиями всех правоохранительных ведомств, администрации городского округа, депутатов, общественных организаций и населения правопорядок в округе поддерживался на высоком уровне.

По сравнению с 2020 годом, в отчетном периоде число зарегистрированных преступлений на 100 тысяч человек населения нашего округа сократилось с 681 до 631 преступления.

Кратко остановлюсь на основных результатах оперативно-служебной деятельности.

В минувшем году количество поступивших в ОМВД заявлений и сообщений о правонарушениях снизилось в сравнении с 2020 годом на 4,5 % (с 5109 до 4902). При этом, так же сократилось число зарегистрированных преступлений на 7,33% (с 273 до 253), в том числе тяжких преступлений на 19,3% (с 57 до 46).

Показатель раскрываемости преступлений вырос на 14,67% и составил 75,1% (предыдущий год – 60,43%). Это обусловлено увеличением количества оконченных

расследованием уголовных дел (+9,52%, 184) и снижением числа нераскрытых преступлений на 44,55% (с 110 до 61).

В 2021 году раскрыто 17 преступлений, относящихся к категории прошлых лет, в числе которых: 11 краж чужого имущества, 1 факт мошенничества, 2 факта нарушения правил дорожного движения, 1 факт сбыта наркотических средств, 1 факт повреждения имущества и 1 преступление, связанное с уклонением от административного надзора лицом, в отношении которого судом избраны меры административного ограничения.

В числе резонансных преступлений прошлых лет – мошенничества, совершенные супругами-гражданами Украины, которые на территории Новооскольского городского округа с 2020 по 2021 год совершили 20 преступлений, с использованием информационно-телекоммуникационных технологий и сети Интернет. Лица осуждены, понесли наказания.

А также резонансные кражи группой лиц из почтовых отделений с. Великомихайловка, с. Беломестное, с. Васильдол, с. Ярское, с. Яковлевка и администрации с. Ниновка, совершаемые в течение 4 лет, в период времени с 2017 по 2020 годы. Уголовное дело в настоящее время рассматривается в Новооскольском районном суде.

Значительное влияние на криминогенную обстановку в округе оказывают преступные посягательства на собственность.

В отчетном периоде их количество сократилось на 13,3%, в том числе:

- краж чужого имущества на 27,36% (со 106 до 77);
- краж с проникновением на 62,16% (со 37 до 14);
- краж из квартир и домовладений на 36,36% (с 11 до 7);
- грабежей на 100% (с 1 до 0);
- умышленное повреждение имущества путем поджога на 75,0% (с 4 до 1).

В настоящее время, по-прежнему, остро стоит проблема, связанная с раскрытием преступлений, совершаемых дистанционным способом – это совершение такого вида мошенничества, при котором виновный, чаще всего используя компьютерные и телефонные сети, воздействует на сознание потерпевшего путем обмана, склоняет к передаче денежных средств удаленным способом.

Прирост данного вида преступлений по итогам 2021 года составил 6,7% (с 59 до 63 преступления). Наиболее поражена так называемыми дистанционными преступлениями территория города Новый Оскол.

С целью раскрытия данного вида преступлений, сотрудниками ОМВД в 2021 году осуществлено более 10 выездов в служебные командировки на территорию различных регионов Российской Федерации (г. Москва, г. Воронеж, г. Орел, г. Курск, Екатеринбург, г. Сочи, г. Сургут, г. Нефтеюганск, г. Саратов, г. Ульяновск и другие).

Благодаря кропотливой и профессиональной работе сотрудников ОМВД задержаны и изобличены 14 лиц, совершивших 33 преступления.

Кроме упомянутых ранее раскрытий преступлений прошлых лет, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий и сети Интернет, в 2021 году сотрудниками отдела уголовного розыска (совместно с областным аппаратом) в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий было изобличено несколько лиц, которые в период времени с декабря 2020 года по февраль 2021 года совершили ряд незаконных сбытов

наркотических средств в особо крупном размере жителями Российской Федерации, не являющимися жителями Новооскольского городского округа. В настоящее время осуществляется производство предварительного следствия, и в ближайшее время уголовное дело будет направлено в суд, виновные понесут наказание.

С целью профилактики мошенничеств сотрудниками ОМВД на постоянной основе проводятся беседы с разъяснением гражданам способов мошенничеств, распространяются информационные буклеты (проинструктировано 112,6% жителей округа). Но без помощи общественности очень сложно переломить ситуацию.

Сотрудниками полиции распространено более 25500 информационных буклетов в местах массового пребывания граждан, предприятиях и учреждениях округа. Совместно с Советом безопасности Новооскольского городского округа проводятся встречи в трудовых коллективах организаций и учреждений, где разъясняются основные способы совершения контактных и дистанционных мошенничеств. Также в профилактической работе с населением задействованы члены добровольных народных дружин округа, представители казачества, социальные работники с целью доведения до населения информации по профилактике мошенничеств и размещению профилактических буклетов в местах массового скопления граждан и учреждениях.

При этом, активно используются информационные площадки предоставления государственных услуг населению (МФЦ, отдел по вопросам миграции, регистрационно-экзаменационное отделение).

Зачастую граждане, уже зная о способах совершения мошенничеств, опять попадаются на уловки преступников. Считаю, что в текущем году всем субъектам профилактики необходимо объединить усилия в борьбе с мошенничествами, охватив адресной профилактической работой все слои населения, на постоянной и ежедневной основе.

Хочу отметить, что по итогам 2021 года нами не допущено роста преступлений против личности. Показатель данного вида преступности остался на уровне 2020 года (33 преступления), произошло снижение по категории тяжких и особо тяжких на 25% (с 4 до 3 фактов). При этом нам не удалось спрофилактировать такие тяжкие составы как убийство (1 факт) и причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего (2 факта). Эти преступления относятся к числу наиболее тяжких. Раскрываемость данного вида преступлений составила 100%, при этом все зарегистрированные преступления в прошлом году были раскрыты, уголовные дела направлены в суд.

В то же время, несмотря на масштабную профилактическую работу, в минувшем году не удалось стабилизировать рецидивную преступность.

На уровне 2020 года остался показатель преступлений, совершенных лицами, ранее уже совершившими преступления (101 преступление), при этом допущен рост на 14% (с 57 до 65) преступлений, совершенных ранее судимыми лицами.

В рамках реализации Федерального закона от 06.04.2011 года № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» сотрудниками ОМВД административный надзор осуществляется в отношении 20 лиц. При этом возросла эффективность применения норм уголовного и административного законодательства в отношении поднадзорных лиц.

В 2021 году за уклонение от административного надзора (ст. 314.1 УК РФ) возбуждено 11 уголовных дел, на 23% (с 97 до 119) увеличилось количество выявленных административных материалов за нарушение установленных судом обязанностей и ограничений (ст. 19.24 КоАП РФ).

Наряду с силовым блоком профилактики, проводилась работа по оказанию помощи в трудоустройстве лицам, освобожденным из мест лишения свободы. В настоящее время из 20 поднадзорных имеют постоянное место работы 14 граждан, 4 работают без оформления трудового договора и только 2 лица не имеют постоянного источника доходов.

Особое внимание сотрудники полиции уделяли проблеме подростковой преступности.

На протяжении уже нескольких лет органом внутренних дел в тесном взаимодействии со всеми субъектами профилактики удается сдерживать криминальную активность несовершеннолетних, добиваться снижения ее уровня.

Количество преступлений, совершенных подростками, сократилось на 50% (с 2 до 1), число несовершеннолетних преступников осталось на уровне 2020 года – 1 лицо.

В результате проводимых профилактических мероприятий сотрудниками полиции за 2021 год было выявлено 263 административных правонарушения по линии несовершеннолетних (2020 г. -215), в том числе: в отношении взрослых лиц - 221 правонарушение (2020 г. -179), в отношении несовершеннолетних-42 правонарушения (2020 г. - 36).

Особое внимание уделялось работе по выявлению фактов реализации несовершеннолетним алкогольной продукции. Выявлено 4 факта реализации несовершеннолетним спиртных напитков. В отношении продавцов магазинов составлены протоколы об административном правонарушении, предусмотренном ст.14.16 ч.2.1 КоАП РФ.

На профилактическом учёте в группе по делам несовершеннолетних на конец отчетного периода стоит 21 несовершеннолетний правонарушитель, 49 - родителей, из них 1 - за употребление наркотических средств.

В 2021 году на территории Новооскольского городского округа, наряду с регулярными профилактическими мероприятиями, были проведены целевые мероприятия («Каникулы», «Дети России», «Подросток и закон», «Твой выбор», «Продавец», «Защита», «Забота», «Улица», «День борьбы с наркоманией»), а также 48 профилактических рейдов совместно с субъектами профилактики.

По-прежнему, актуальными остаются вопросы обеспечения безопасности дорожного движения.

Следует отметить, что, в рамках выполнения целевых показателей национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» по сокращению случаев смерти в результате дорожно-транспортных происшествий, достигнута отрицательная оценка, т.к. на территории округа зарегистрировано 6 погибших в происшествиях, что по прогнозам национального проекта не допустимо.

При этом по сравнению с 2020 годом наблюдается снижение аварийности по общему количеству дорожно-транспортных происшествий на 36,0%, снизились показатели количества раненых граждан - на 39,3% (с 28 до 17 человек).

Мест концентрации, а также потенциально аварийных мест ДТП на территории обслуживания в 2021 году не выявлено.

Основными видами происшествий явились: съезд с дороги - 3 ДТП (1 погиб, 3 ранено), наезд на пешехода - 4 ДТП (4 ранено), наезд на препятствие – 2 ДТП (1 погиб, 1 ранен), столкновение – 5 ДТП (3 погибло, 7 ранено), наезд на велосипедиста – 1 ДТП (1 ранен), наезд на стоящее транспортное средство – 1 ДТП (1 погиб, 1 ранен).

Основными причинами совершения дорожно-транспортных происшествий явились: нарушение правил проезда пешеходного перехода, не соответствие скорости конкретным условиям движения, нарушение правил перестроения, несоблюдение очередности проезда, выезд на полосу встречного движения, не предоставление преимущества пешеходу.

В отчетном году выявлено 5690 административных правонарушений за нарушения правил дорожного движения, из них - за управление автотранспортом в состоянии опьянения задержано 65 водителей, 11 преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).

По линии надзорной деятельности ОГИБДД привлечены к ответственности 24 должностных лица, из них 8 по статье 12.34 ч.1 КоАП РФ (МБУ «Новооскольское благоустройство» - 3, главы территориальных администраций – 3, ОАО РЖД – 1, ООО «АвангардДорСтрой» - 1), 15 административных протоколов по ст.12.33 КоАП РФ (главы территориальных администраций – 10, ГУП Водоканал - 1, ООО «Электрокомплекснаб» - 1, ООО «Русагро-Инвест» - 1, ООО «Технострой» - 1, ООО «Белдорстрой» участок «Новооскольский» - 1) и 1 по ст. 5.43 КоАП РФ (и. о. директора МБУ «Новооскольское благоустройство»). Кроме того, привлечено к административной ответственности 2 юридических лица, оба – ОГКУ «Управление дорожного хозяйства и транспорта Белгородской области» по ч.1 ст.12.34 КоАП РФ.

Поэтому, направлению обеспечения безопасности дорожного движения в 2022 году также необходимо уделить должное внимание и взаимодействие.

Одним из важных направлений деятельности полиции является обеспечение правопорядка в общественных местах.

В 2021 году число преступлений, совершенных в общественных местах, сократилось на 10,0% (с 80 до 72), из них 49 преступлений совершено на улицах (снижение на 21,0%; 62).

Большим подспорьем в профилактике и раскрытии преступлений, совершаемых на улицах и общественных местах, является аппаратно-программный комплекс «Безопасный город». В настоящее время - это 440 видеокамер в едином сегменте АПК (по 127 видеокамерам имеется возможность осуществлять мониторинг из оперативного зала ЕДДС – 112, в их числе: 12 видеокамер с возможностью идентификации номерных знаков автомобилей), 313 видеокамер - в образовательных организациях округа.

За 12 месяцев 2021 года в результате использования АПК «Безопасный город» установлены 3 лица и по результатам расследования в суд направлено 3 уголовных дела (в 2020 году - 2):

- кражса мобильного телефона в магазине «Пятерочка»,
- повреждение автомобиля «Рено Меган»,
- кражса сварочного аппарата в магазине «Дома».

Всего по итогам работы за отчетный период выявлено 1687 административных правонарушений (без учета деятельности ОГИБДД и ОВМ).

Преобладают административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность (ст.ст.20.1, 20.20, 20.21 КоАП РФ), выявлено 587 административных нарушений.

На рассмотрение в суды направлено 705 дел об административных правонарушениях, по результатам их рассмотрения подвергнуто аресту 132 правонарушителя.

По линии противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ отмечено увеличение числа выявленных преступлений на 73,68% (с 19 до 33). Из них - 19 тяжких и особо тяжких составов, 21 преступление, совершенное в крупном и особо крупном размере, 16 фактов сбыта наркотиков, а также 14 преступлений, связанных с незаконным изготовлением, приобретением и хранением наркотических средств.

Кроме того, пресечены 3 факта незаконного культивирования наркотикосодержащих растений (с. Покровомихайловка, с. Николаевка). Всего из незаконного оборота изъято более 10 кг наркотических средств растительного происхождения (марихуана) и около 40 кг наркотических средств синтетического происхождения.

Направлены в суд уголовные дела по 24 эпизодам преступной деятельности в сфере незаконного оборота наркотиков, что на 140% больше, чем в 2020 году. В совершении преступлений изобличено 22 лица (+144,44%; 2020 г. - 9).

К административной ответственности за правонарушения по линии незаконного оборота наркотиков привлечены 50 лиц (+16%; 43).

Еще одно важное направление работы полиции – противодействие незаконному обороту оружия. Выявлено 6 преступлений этого вида. Раскрываемость увеличилась на 30% и составила 80% против 50%.

Кроме того, в ходе контрольно-роверочных и профилактических мероприятий, выявлено 46 правонарушений в области правил оборота оружия.

Из незаконного оборота изъято 39 единиц огнестрельного оружия, с нарезным стволов – 4, гладкоствольного – 26, ограниченного поражения – 6, газового оружия – 3. Разъяснительная работа с гражданами способствовала добровольной выдаче 1 единицы оружия.

В рамках мероприятий по выявлению фактов нарушения законодательства Российской Федерации в сфере миграции, на территории округа выявлено 370 административных правонарушений по линии миграционного законодательства (- 6,56%). Снижение этого показателя обусловлено объективными причинами. В первую очередь - ограничительными мерами, связанными с распространением коронавирусной инфекции.

Сотрудниками ОМВД выявлено 2 преступления, предусмотренных ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка иностранного гражданина или лица без гражданства на миграционный учёт по месту пребывания в РФ).

Отмечу, что информация о незаконной регистрации иностранных граждан получена сотрудниками отдела в ходе оперативных мероприятий, к сожалению, от глав территориальных администраций информации не поступало.

Что касается противодействия экономической преступности, то в истекшем году сотрудниками ОМВД выявлено 16 преступлений экономической направленности (2020 г. - 8), из них 14 преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких составов (2020 г.-6), 5 преступлений коррупционной направленности, в том числе 1 факт взяточничества (2020 г. -0).

Окончено расследованием (направлено в суд) 8 тяжких и особо тяжких преступлений в отношении 8 лиц.

Количество оконченных расследованием уголовных дел увеличилось на 9,52%, следователями и дознавателями Отдела окончено расследованием 184 уголовных дела (2020 год - 168).

Нагрузка на одного дознавателя по уголовным делам, направленным в суд, составляет 20,3 дела, на одного следователя – 10,4 дел, что значительно выше среднеобласной нагрузки.

Наступивший 2022 год будет не менее сложным, чем предыдущий. Особое внимание мы уделим:

- противодействию преступлениям, совершающим с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, борьбе с экстремизмом, незаконным оборотом оружия и наркотиков;
- предупреждению и пресечению хищений и нецелевого использования государственных средств, противодействию коррупции;
- обеспечению правопорядка в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, пресечению незаконной миграции, профилактике в среде несовершеннолетних и повышению безопасности дорожного движения;
- совершенствованию системы профилактики рецидивной преступности;
- повышению эффективности контрольно-надзорной, административной и уголовно-процессуальной деятельности.

Подводя итог, отмечу, что общая эффективность деятельности ОМВД за 2021 год, согласно ведомственной оценке деятельности, утвержденной приказом МВД России №1040-2013 года, составила 64,74 балла (оценка положительно, 5 рейтинг среди территориальных органов МВД России по Белгородской области на районном уровне).

Хочу заверить, что, в целом, личный состав Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новооскольскому городскому округу имеет достаточно сил и средств для обеспечения безопасности наших граждан и в дальнейшем будет принимать эффективные меры по совершенствованию оперативно-служебной деятельности, снижению криминогенности в округе. Мы надлежащим образом обеспечим защиту жизни, здоровья, прав и свобод граждан, собственности, интересов общества и государства в текущем году.

В заключение позвольте поблагодарить всех присутствующих за оказанную нам поддержку и доверие, а также принятие активного участия в решении задач правоохранительной направленности. Мы готовы к самому тесному взаимодействию со всеми институтами гражданского общества и поддержим любую здоровую инициативу, касающуюся обеспечения общественного порядка и безопасности граждан нашего округа.

Я максимально открыто довел до Вашего сведения достигнутые результаты, обозначил имеющиеся проблемы и сконцентрировал внимание на основных, на мой взгляд, наиболее важных, стратегических задачах служебной деятельности нашего коллектива на предстоящий период.

В этих направлениях мы будем целенаправленно работать, что позволит и в дальнейшем обеспечивать контроль за состоянием оперативной обстановки на территории городского округа и с достоинством выполнить возложенные на нас

правоохранительные задачи по обеспечению общественного порядка и борьбе с преступностью.

Также я надеюсь на результативное взаимодействие всех субъектов обеспечения общественной безопасности и охраны общественного порядка в период проведения массовых мероприятий.

